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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 286 840 129, 130
E-mail: kunstat@soc.cas.cz

 Důvěra stranickým představitelům 
 Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2004 Otázky:    PI. 2 a-aa Termín terénního šetření:  15.- 22. 3. 2004 Počet respondentů:    1056  Reprezentativita:   obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:   kvótní výběr Zveřejněno dne:   14. 4. 2004 Kód tiskové informace:  pi40414  Zpracoval:    Daniel Kunštát  Několikrát do roka se dotázaných ptáme, zda vybraným politickým osobnostem důvěřují1. Seznam tentokrát obsahuje 27 jmen politiků, kteří stojí v čele stran zastoupených v Poslanecké sněmovně.   Tabulka 1: Důvěra k politikům od května 2002 do března 2004 
 2002 2003 2004 
 05 09 11 01 04 11 01 03 
Gross 66 72 74 72 66 59 60 58 
Topolánek x x 15 30 37 38 34 40 
Špidla 49 56 56 54 38 35 33 31 
Zahradil 15 x 15 x x 26 x 30 
C.Svoboda 28 28 33 30 26 28 30 30 
Zaorálek x 22 21 24 26 27 26 29 
Němcová x x x x x 22 15 27 
Nečas 14 x 16 x x 26 x 25 
Kasal 22 x 29 x x 28 27 25 
Tlustý x x  19 x x 25 x 25 
Ransdorf 18 x 19 x x 25 x 25 
Kalousek x x x x x 30 x 22 
Kühnl 17 x 17 x x 20 x 22 
Škromach x 24 28 24 29 21 22 21 
Filip 15 x 19 x x 19 18 20 
Grebeníček 16 18 18 21 20 17 x 18 
Šimonovský x 7 10 12 17 16 15 17 
Bendl x x x x x 14 x 16 
Mareš x 6 x 10 13 14 15 16 
Součková x 30 31 30 26 23 10 16 
Dolejš 5 x x x x 13 x 14 
P.Němec x 6 x 8 7 13 11 13 
Talíř x x x x x 13 x 11 
Ibl x x x x x 8 x 7 
Kováčik x x x x x 6 x 6 
Hadrava x x x x x 4 x 5 
Balín x x 3 x x 3 x 4 

Dopočet do 100 % představují odpovědi „nedůvěřuje“, „neví“ a „nezná“.  x) Politik nebyl v daném měsíci zařazen do seznamu.  
                                                           
1 Otázka: „Nyní Vám přečtu jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, zda mu důvěřujete nebo nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda tohoto politika neznáte.“ 
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Mezi zástupci ČSSD Stanislavem Grossem (58 % důvěřujících) a premiérem Špidlou (31 %) na čele žebříčku popularity figuruje Miroslav Topolánek (40 %). Následují ministr zahraničí Cyril Svoboda a 1. místopředseda ODS Jan Zahradil (shodně 30 %), předseda Poslanecké sněmovny Lubomír Zaorálek (29%) a Miroslava Němcová z ODS (27 %), dále čtyři politici s přesně čtvrtinovou důvěrou (zástupci ODS Tlustý a Nečas, Kasal z KDU-ČSL a Ransdorf z KSČM).  
V porovnání s výsledky z předcházejícího měření (viz tabulka 2) narostl výrazněji počet důvěřujících při současném poklesu skupiny nedůvěřujících v případě předsedy ODS Topolánka. Skupina důvěřujících narostla také u J. Zahradila, L. Zaorálka, M. Součkové a zejména u M. Němcové (+ 12%). Naopak důvěra poklesla (spolu s nárůstem nedůvěry) u  předsedy KDU-ČSL M. Kalouska.  
Někteří hodnocení politici, kteří patří k vrcholným představitelům svých stran, jsou však mezi veřejností poměrně neznámí. Tři čtvrtiny dotázaných neznají 1. místopředsedu KSČM Balína, obdobně je tomu i u 1. místopředsedy US-DEU J. Hadravy a předsedů poslaneckých klubů KSČM (P. Kováčik) a ČSSD (P. Ibl). Petra Bendla (ODS) a Jiřího Dolejše (KSČM) nezná bezmála polovina občanů, kolem dvou pětin oslovených nezná ministra Němce (US-DEU) a předsedu poslaneckého klubu KDU-ČSL Jaromíra Talíře.  
V posledním sloupci tabulky 2 je index vyjadřující převahu pozitivních či negativních postojů. Jen Stanislav Gross má významně převažující kladné hodnocení. Mezi osobnosti se silně převažující nedůvěrou (méně než -30) se řadí M. Grebeníček, M. Součková, M. Ransdorf, Z. Škromach, K. Kühnl a P. Mareš. 
 Tabulka 2: Vyjádření důvěry či nedůvěry politikům – srovnání 
 Důvěra  +/- proti 11/03* Nedůvěra Neví Nezná Index  03/04# Důvěra/nedůvěra 
Stanislav Gross1  58   33   8 1 + 25 
Mirek Topolánek1  40 (+6)  40 (- 3) 14 6 0 
Vladimír Špidla1  31   59  8 2  - 28 
Jan Zahradil  30 (+4)  35  20 20 - 5 
Cyril Svoboda1  30    59 (+ 3) 8 3 - 29 
Lubomír Zaorálek1  29 (+3)  37  22 12 - 8 
Miroslava Němcová1  27 (+12)  30 (+ 5) 16 27 - 3 
Petr Nečas  25  35 (+ 4) 17 23 - 10 
Jan Kasal1  25  49 (+ 3) 13 13 - 24 
Vlastimil Tlustý  25  49 15 11 - 24 
Miloslav Ransdorf1  25  60  10 5 - 35 
Miroslav Kalousek  22 (- 8)  47 (+9) 17 14 - 25 
Karel Kühnl  22  56 (+3) 12 10 - 34 
Zdeněk Škromach1  21  65 (+ 5)  10 4 - 44 
Vojtěch Filip1  20  43  12 25 - 23 
Miroslav Grebeníček  18  68 (- 3) 10 4 - 50 
Milan Šimonovský1  17  37 (+3) 19 27 - 20 
Petr Bendl  16  21 (+ 3) 16 47 - 5 
Petr Mareš1  16  51  14 19 - 35 
Marie Součková1  16 (+6)  73 (- 8) 9 2 - 57 
Jiří Dolejš  14  26 (+ 3) 16 44 - 12 
Pavel Němec1  13  29 (+ 5) 19 39 - 16 
Jaromír Talíř  11  31 18 40 - 20 
Petr Ibl  7  19 (+ 5) 15 59 - 12 
Pavel Kováčik  6  18 12 64 - 12 
Jan Hadrava  5  13 12 70 - 8 
Vlastimil Balín  4  10 14 72 - 6 

*Uvádíme  pouze statisticky významné rozdíly ve srovnání s posledním měřením politika, tj. + - 3% a více.  # Rozdíl kladných a záporných odpovědí v březnovém šetření.       
 1 Srovnání s výsledky z ledna 2004.  
  


